

Городской тепп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 20 (2343)

Суббота, 10 марта 1962 г.

Цена
2 коп.

Наша партия придает особое значение работе настоящего Пленума ЦК. Он призван разработать конкретные мероприятия по улучшению руководства сельским хозяйством, осуществление которых поможет нам в короткие сроки решить задачу создания обилия сельскохозяйственных продуктов, выдвинутую XXII съездом партии.

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 5 марта 1962 года).

Пленум Центрального Комитета КПСС

В Большом Кремлевском дворце 5 марта открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК утвердил повестку дня: «Задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

С докладом по этому вопросу выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Первую часть доклада товарищ Н. С. Хрущев посвящает Программе партии, которая является нашим знаменем в борьбе за победу коммунизма. Усилия партии и народа, отмечает тов. Хрущев, сосредоточены сейчас на практическом осуществлении главной экономической задачи — создания материально-технической базы коммунизма. Вот почему и данный Пленум Центрального Комитета обсуждает вопрос о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, как один из важнейших вопросов, выдвинутых новой Программой и решениями XXII съезда партии.

Сельское хозяйство затрагивает интересы буквально каждого человека, уровень развития сельского хозяйства в значительной мере определяет благосостояние народа. Поэтому дальнейший подъем сельского хозяйства, увеличение производства продуктов питания мы должны считать общепартийным, общенародным делом.

Это вовсе не означает, что ослабляются требования к промышленности, решающее значение которой для дальнейшего повышения благосостояния народа общеизвестно. Хотя в работе промышленности тоже есть немало недостатков, но она развивается успешно, выдерживает темпы, намеченные семилеткой. Н. С. Хрущев для иллюстрации приводит ряд ярких примеров.

По расчетам семилетки в 1961 году объем промышленной продукции, по сравнению с 1958 годом, намечалось увеличить на 27 процентов, а фактически он увеличен на 33,3 процента. Значительно опережаются задания семилетки по производству важнейшей промышленной продукции — стали, проката, чугуна, нефти.

Что касается сельскохозяйственного производства, говорит тов. Хрущев, то здесь наши возможности не меньше, чем в промышленности, хотя уровень организации, уровень руководства, к сожалению, значительно ниже. Это порождает немалые трудности, для преодоления которых потребуются огромные усилия.

В докладе отмечается, что в ре-

зультате принятых партией мер, после сентябрьского Пленума ЦК (1953 г.) все отрасли социалистического сельского хозяйства добились значительных успехов. Тов. Хрущев приводит в связи с этим ряд замечательных цифр.

В 1961 году, по сравнению с 1953 годом, производство зерна в стране поднялось с 5036 миллионов пудов до 8380 миллионов пудов — увеличение на 66 процентов; производство картофеля соответственно увеличилось на 16 процентов, овощей — на 37 процентов, масличных — на 68 процентов. За этот же период производство мяса поднялось с 5,8 миллиона тонн до 8,8 миллиона тонн — увеличение на 50 процентов; молока — на 71 процент, животного масла — на 80 процентов, выработка сахара из сахарной свеклы — на 77 процентов.

Такой рост производства сельскохозяйственных продуктов позволил значительно увеличить их государственные заготовки.

В значительных размерах увеличилось и поголовье скота. С 1 января 1954 года по 1 января 1961 года поголовье крупного рогатого скота возросло на 26,3 миллиона голов (в том числе коров — на 11,1 миллиона), свиней — на 33,3 миллиона и овец — на 28,9 миллиона голов. В истекшем году поголовье скота также увеличилось.

И тем не менее, говорит тов. Хрущев, мы подвергаем резкой критике положение в сельском хозяйстве.

Дело в том, что коренным образом изменились требования к сельскому хозяйству. Мы ведем теперь речь не о том, чтобы на несколько процентов увеличить производство зерна, мяса или молока. Нет, речь идет о другом, о том, чтобы в короткие сроки удвоить и утройить производство важнейших сельскохозяйственных продуктов. За достижение

этого требуется интесесы строительства коммунизма. Если мы этой задачи не решим, то поставим страну перед большими трудностями, делу строительства коммунизма будет нанесен серьезный ущерб. Мы должны отдавать себе отчет в том, что потребности в продуктах питания быстро растут, а в дальнейшем они будут расти еще быстрее. И это вполне понятно. Увеличивается население, повышается уровень реальной зарплатной платы, растут доходы трудящихся.

С 1953 года население в

стране увеличилось на 29 миллионов человек, в том числе городское на 28 миллионов. Доходы трудящихся, с учетом снижения налоговых и отмены подписки на заем, возросли почти на 42 миллиарда рублей. Эти деньги люди тратят на приобретение продуктов, одежды, обуви.

Тов. Хрущев приводит различные цифры, показывающие, как значительно с 1953 по 1961 год возросла продажа через государственную торговлю наибольше ценных продуктов питания. За это время потребление продуктов на душу населения увеличилось на 35—50 процентов при условии, что население выросло на 29 миллионов человек.

Н. С. Хрущев далее подчеркивает, что темпы роста сельского хозяйства сдерживались травопольной системой земледелия и мы, говорит он, столкнулись с трудностями в организации бесперебойного снабжения населения мясом и некоторыми другими продуктами. Сказалось также и то, что одержанные успехи у некоторой части наших кадров вызвали зазнайство и самоуспокоенность. Многие руководители ослабили внимание к сельскому хозяйству, к нуждам колхозов и совхозов.

В результате ослабления руководства сельским хозяйством поставлено под серьезную угрозу выполнение семилетнего плана производства сельскохозяйственных продуктов. По семилетнему плану намечалось, например, в 1961 году собрать 9,4 миллиарда пудов зерна, фактически собрано 8,4 миллиарда пудов; соответственно проектировалось произвести мясо в убойном весе 11,8 миллиона тонн, фактически произведено 8,8 миллиона тонн; молока — 78,4 миллиона тонн, фактически — 62,5 миллиона тонн.

Тов. Хрущев затем приводит расчеты, сделанные по поручению Центрального Комитета партии Госэкономсоветом в отношении потребностей в сельскохозяйственных продуктах на ближайшие годы в расчете на душу населения.

В 1962 году (по плану): мясо на душу населения — 42 килограмма, молока и молочных продуктов — 266 килограммов; лиц — 127 штук, сахара — 34 килограмма.

Требуется для более полного удовлетворения потребностей:

в 1963 году — мясо — 58 килограммов, молока и молочных продуктов — 343 килограмма, лиц — 135 штук, сахара — 38 килограммов;

в 1964 году, соответственно, 61 килограмм, 365 килограммов, 142 штуки и 41 килограмм;

в 1965 году — 64 килограмма, 386 килограммов, 150 штук, 44 килограмма;

в 1970 году — 90—100 килограммов, 467 килограммов, 260 штук, 44 килограмма;

в 1980 году — 90—100 килограммов, 467 килограммов, 365 штук, 44 килограмма.

Чтобы удовлетворить потребности населения в продуктах питания по указанным нормам, надо довести производство сельскохозяйственных продуктов в стране, с учетом других потребностей государства, до следующих размеров по годам:

	Мясо в убойном весе (миллиар- дов пудов)	Зерно (миллиар- дов пудов)	Молоко (миллио- нов тонн)
1961 год (фактически)	8,4	8,8	62,5
Нужно производить продукт для более полного удовлетворения потребностей:			
1962 год	10,0	12,9	85
1963 год	10,5	14,0	92
1964 год	11,0	15,0	99
1965 год	11,7	16,1	105
1970 год	14,0	25,0	135
1980 год	18—19	30—32	170—180

При таких объемах производства в расчете на 100 гектаров пашни колхозы и совхозы должны производить (в центнерах):

	Мяса в убойном весе	Зерна	Молока на 100 га всех сель- скохозяй- ственных угодий
1961 год	622	40	121
Нужно производить для удовлетворения потребностей:			
1962 год	729	58	170
1963 год	756	61	183
1964 год	795	65	197
1965 год	825	69	208
1970 год	944	103	265
1980 год	1100—1200	117—124	327—347

Подвергнув глубокому анализу возможности страны, возможности союзных республик, тов. Хрущев убедительно показывает реальность намеченной программы резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Подвергнув глубокому анализу возможности страны, возможности союзных республик, тов. Хрущев убедительно показывает реальность намеченной программы резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Речь идет прежде всего об изменении структуры посевов, решительном переходе с паротравопольной системой земледелия на пропашную. При травопольной системе 52 миллиона гектаров пахотной земли занято чистыми парами и травами, дающими минимальные урожаи.

Необходимо увеличить посевы кукурузы, бобовых, сахарной свеклы на корм — культуры, дающие высокие урожаи и большой экономический эффект.

С площади, ныне занятой травами и парами, говорит тов. Хрущев, можно собрать 220 миллионов тонн кормовых единиц против 25 миллионов тонн, полученных в 1961 году.

Если две трети этих кормов использовать для производства мяса, а одну треть для производства молока, то можно получить мяса (в убойном весе) — 12 миллионов тонн и молока — 60 миллионов тонн.

Осуществить полностью такое изменение структуры посевных площадей в 1962 году, видимо, не удастся, говорит тов. Хрущев. Использование земель, занятых сейчас травами и парами, под такие ценные культуры, как кукуруза, сахарная свекла, горох, кормовые бобы, потребует оснащения колхозов и совхозов дополнительным количеством техники для посева, обработки и уборки урожая. По поручению ЦК работники объединения «Союзсельхозтехника» сделали расчет, сколько и каких машин потребуется для того, чтобы освоить под пропашные культуры названные выше площади. Эту технику нужно поставить сельскому хозяйству в определенные сроки.

Продолжение на 2-й стр.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Внедрение пропашных культур требует и дополнительного количества минеральных удобрений. В текущем году у нас также ограничены ресурсы семян кормовых бобов, гороха и сахарной свеклы. Но и при этих условиях надо максимально использовать наши возможности для того, чтобы уже в 1962 году серьезно улучшить структуру посевных площадей.

Главное, еще раз подчеркивает тов. Хрущев, надо лучше использовать землю, освободиться от пут травопольной системы земледелия, коренным образом перестроить руководство сельским хозяйством.

Далее в докладе показана несостоятельность травопольной системы земледелия, преодоление последствий которой является важнейшей задачей; поставлены узловые задачи перед сельскохозяйственной наукой.

Большая часть доклада посвящена вопросам управления сельским хозяйством. Хотел бы подчеркнуть, говорит тов. Хрущев, что я веду речь не об общем руководстве, а именно об управлении сельскохозяйственным производством. Учреждений, которые осуществляют общее руководство сельским хозяйством, у нас более чем достаточно, а вот органа, который бы управлял сельским хозяйством, занимался организацией производства и заготовок, глубоко вникал в нужды колхозов и совхозов, направлял развитие каждого хозяйства в отдельности, добиваясь наиболее эффективного использования земли,—такого органа управления у нас нет. Не было его по существу и за все годы советской власти. Сельское хозяйство было и остается малоуправляемым.

Президиум ЦК, говорит тов. Хрущев, выносит на обсуждение Пленума такое предложение: создать в областях колхозно-совхозные или совхозно-колхозные производственные управление, в зависимости от того, какая форма хозяйства преобладает — колхозы или совхозы. Мы считаем, что создавать два управления отдельно — колхозное и отдельно совхозное не следует.

Надо, чтобы в каждой республике, крае, области разработали структуру производственных управлений в зависимости от количества колхозов и совхозов с тем, чтобы управления не были громоздкими. Большинство товарищей при обсуждении склонялось к тому, чтобы управления были не районными, а межрайонными, территориальными производственными управлениями.

Думаю, это правильно. Если управление будут районными, то они выродятся в районные отделы сельского хозяйства, от которых мы отказались.

Видимо, отмечает тов. Хрущев, управление должно строиться на какой-то демократической основе, так как оно будет заниматься и колхозами и совхозами. Возглавлять управление будет председатель совета производственного управления, в состав которого войдут наиболее опытные председатели колхозов, директора совхозов и специалисты, а возможно, секретари райкомов партии и председатели райисполкомов.

Главное в деятельности производственных колхозно-совхозных управлений заключается в подборе и обучении кадров, в перенесении лучшего опыта передовых хозяйств во все колхозы и совхозы. В районе новые управление будут опираться на опорный колхоз или совхоз. В лице опорно-показательных хозяйств найдена хорошая форма оказания помощи другим колхозам и совхозам. В производственных управлениях должны быть инспекторы-организаторы на определенное количество колхозов и совхозов.

Для колхозов и совхозов, объединяемых управлением, определяется план производства. В плане будет предусмотрено, сколько хозяйство должно произвести продуктов. Управления обязаны следить за тем, чтобы обеспечивалось выполнение плана, управлять хозяйством, давать задания, находить резервы, организовывать производство продуктов, осуществлять контроль.

Видимо, нам следует более настойчиво вводить контрактацию сельскохозяйственных продуктов, продолжает тов. Хрущев. Думаю, целесообразно иметь какой-то договор с совхозами с тем, чтобы руководители совхоза знали, какое количество и каких продуктов обязан поставлять совхоз государству.

Нам следует обменяться мнениями, говорит тов. Хрущев, и по такому вопросу: нужно ли сохранить Комитет заготовок или передать его функции производственным управлением.

Необходимо продумать и такой вопрос: может быть целесообразно иметь в производственном управлении освобожденного партсекретаря ЦК или обкома партии и двух—трех инструкторов.

Производственные колхозно-совхозные управление, видимо, целесообразно подчинить областному, краевому, республиканскому комитетам по сельскому хозяйству.

Далее в докладе ставится вопрос о создании комитетов по руководству сельским хозяйством в республиках, в краях и областях, возглавляемых первыми секретарями ЦК национальных компартий, крайкомов и обкомов. Комитет по руководству сельским хозяйством, отмечает тов. Хрущев, нужно иметь и в Союзе. Возглавлять его, вероятно, должен заместитель Председателя Совета Министров.

Тов. Хрущев затем говорит о той большой материально-технической помощи, которая оказана сельскому хозяйству после сентябрьского Пленума ЦК 1953 года. Однако за последние два—три года, отмечает он, у нас ослаблено внимание партийных и советских органов, работников промышленности к вопросам усиления материально-технической помощи колхозам и совхозам. Президиум ЦК считает, заявляет докладчик, что сейчас необходимо разработать конкретную программу усиления материально-технической помощи сельскому хозяйству.

Приведя расчеты «Союзсельхозтехники» о потребностях расширения машинного парка в сельском хозяйстве, тов. Хрущев отмечает, что предстоит удвоить выпуск сельскохозяйственной техники. Это трудная задача, говорит он, мы ее, конечно, не ре-

шим в один год или даже в два—три года. Но взяться за осуществление этой задачи надо немедленно, чтобы максимального результата добиться уже в ближайшие два—три года.

Надо заинтересовать людей в лучшем использовании земли и техники, говорит далее тов. Хрущев. Должна быть дополнительная оплата, чтобы каждый работник был заинтересован в повышении производительности труда.

Нельзя не сказать о том, что колхозы допускают серьезные извращения в распределении доходов. Политика партии направлена на то, чтобы всемерно развивать общественное хозяйство колхозов и на его основе непрерывно повышать материальное благосостояние колхозников. С этой целью мы рекомендовали колхозам увеличивать отчисления в неделимые фонды, строить наряду с производственными помещениями культурно-бытовые учреждения—детские ясли и сады, клубы, школы, больницы, что отвечает коренным интересам колхозников.

Само собой разумеется, что колхоз должен при этом выдавать на трудодни колхозникам соответствующее количество денег и продуктов.

К сожалению, некоторые руководители создают фонды за счет снижения оплаты труда колхозников, обесценивают трудодень, чем подрывают колхозное производство. Надо осудить как негодную практику, когда местные органы принуждают экономически слабые колхозы строить школы, интернаты, больницы за счет средств колхозов.

В заключительной части своего доклада тов. Хрущев подчеркивает, что на выполнение решений XXII съезда о развитии сельского хозяйства должны быть направлены силы всех партийных организаций, Советов депутатов тружеников, профсоюзов и комсомола. Задача состоит в том, чтобы возглавить творческую активность масс, развернуть всенародное соревнование за увеличение производства зерна, хлопка, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Решив задачу полного удовлетворения потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах, говорит Н. С. Хрущев, мы возьмем один из главных рубежей в развитии экономики, одержим историческую победу в борьбе за осуществление Программы нашей партии. Это будет новая победа марксистско-ленинского учения, вдохновляющего народы в борьбе за торжество коммунизма.

* * *

На утреннем заседании 6 марта Пленум ЦК КПСС приступил к обсуждению доклада тов. Н. С. Хрущева. Первыми выступили представители Российской Федерации, Украины, Узбекистана и Казахстана — республик, являющихся основными производителями зерна, мяса, молока и хлопка (Узбекистан). Это товарищи — Г. И. Воронов (зам. председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР), Н. Г. Подгорный (первый секретарь ЦК Компартии Украины), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана) и Д. А. Кунав (первый секретарь ЦК Компартии Казахстана).

Как и все последующие ора-

торы, они горячо одобрили конкретные предложения, содержащиеся в докладе тов. Н. С. Хрущева, показав на примере своих республик их неоценимое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства. Вот что даст, например, только по трем республикам уже в нынешнем году переход на пропашную систему земледелия.

В Российской Федерации за счет сокращения чистых паров, посевов трав и распашки новых земель в нынешнем году уборочная площадь под зерновыми культурами увеличивается на 7,5 миллиона гектаров; на 5,6 миллиона гектаров возрастут посевы кукурузы на силос и более чем на миллион гектаров — площади под сахарной свеклой на корм скоту.

Так же решительно меняется структура посевных площадей на Украине. В нынешнем году кукуруза займет здесь почти треть всех посевов; вдвое расширятся площади под бобовыми культурами. Украинцы в текущем году намечают получить рекордный сбор зерна — примерно 2,3 миллиарда пудов.

Посевы кукурузы, гороха, бобов за счет сокращения чистых паров, трав и площадей под овсом значительно расширяются и в Казахстане. Посевы зерновых в нынешнем году доводятся до 24-х миллионов гектаров. Это на 2 миллиона гектаров больше прошлогоднего.

Все ораторы отмечают огромные возможности социалистического сельского хозяйства, которые, однако, используются далеко еще не полностью. Причины — самотек в управлении сельским хозяйством на местах, плохая организация производства, медленное внедрение достижений науки и передового опыта. И выступающие подчеркивают исключительную своевременность и важность предложения тов. Н. С. Хрущева о создании органов управления сельским хозяйством. Тов. Воронов, как и представители других союзных республик, сообщил, что бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров Российской Федерации наметили создание 382-х межрайонных колхозно-совхозных (или совхозно-колхозных) управлений производством и заготовками сельскохозяйственных продуктов, каждое из которых будет объединять 5—10 районов.

В речах ораторов приводилось много ярких примеров, свидетельствующих о том, насколько сейчас важно распространение передового опыта, полная реализация еще не использованных возможностей.

В речи тов. Воронова приводится такой пример.

По данным Министерства совхозов РСФСР откорм свиней в совхозах Федерации в среднем продолжается 332 дня. Вес одной свиньи, снятой с откорма, составляет 82 килограмма, а на килограмм привеса расходуется 9,1 кормовых единиц. Себестоимость центнера привеса при этом совхозам обходится выше 87 рублей.

Между тем в Таганрогском совхозе Ростовской области продолжительность откорма свиней составляет 253 дня, а средний сдаточный вес свиньи — 92 килограмма. Кормов на килограмм привеса расходуется 6,5 кормовых единиц. В результате здесь себестоимость центнера свинины составляет лишь 31 рубль 40 копеек.

Если бы в совхозах Министерства совхозов РСФСР срок выращивания откормочных свиней сократить до 250 дней, то при затрате такого же количества кормов можно было бы увеличить производство свинины в полтора раза, а ее себестоимость снизить в два с половиной раза.

Примеры, показывающие, как велика еще разница в экономических показателях производства в передовых и отстающих (а также в средних) хозяйствах, приводились также в выступлениях тт. Подгорного, Раширова, Кунава и других ораторов.

Участники Пленума, говоря о росте животноводства, подчеркивают необходимость быстрых темпов производства мяса и молока, чтобы скорее удовлетворить возросший спрос населения на эти продукты. Речь, естественно, шла о таких скороспелых отраслях животноводства, как свиноводство и птицеводство. Тов. Подгорный сообщил, что на Украине намечено на каждые два гектара пашни вырастить и продать государству в нынешнем году одну свинью весом не менее 100 килограммов. В последующие два—три года — одну свинью намечается вырастить на каждый гектар пашни.

Важное значение для удовлетворения материальных запросов тружеников имеет хлопководство, которому была посвящена значительная часть речи тов. Раширова. Он сообщил, что подлинно революционные меры, принятые партией в области сельского хозяйства за последние годы, благотворно сказались на сельскохозяйственном производстве Узбекистана. Второй раз за всю свою историю в минувшем году Узбекистан собрал и продал государству около 3-х миллионов тонн хлопка-сырца. Однако план продажи хлопка недовыполнен. Сейчас в республике решается задача, поставленная перед ее хлопкоробами тов. Н. С. Хрущевым, — в каждом колхозе и совхозе собирать с гектара не менее 25 центнеров хлопка-сырца. Решение этой задачи даст возможность дополнительно собирать 500—600 тысяч тонн «белого золота» — почти столько, сколько собирала в год хлопка вся царская Россия.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии Ф. А. Сурганов на примере Белорусской ССР показал огромный вред, нанесенный сельскому хозяйству травопольщиками. За то, что мы это допустили, говорит он, нас совершенно правильно критиковал Н. С. Хрущев.

В республике с 1953 года площади под малоурожайными травами увеличились почти на 650 тысяч гектаров, а посевы зерновых, наоборот, сократились. Поэтому усилия республики по подъему животноводства сдерживались узостью кормовой базы.

Сейчас здесь предусмотрена структура посевов за счет сокращения посевов трав и расширения площадей под кукурузой, бобовыми, сахарной свеклой на корм скоту. Принимаются меры по повышению урожайности полей.

Окончание на 3-й стр.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.

О радикальных мерах по пересмотру структуры посевов, повышению культуры земледелия и животноводства, улучшению руководства сельским хозяйством с трибуны Пленума рассказали также первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов, первые секретари ЦК Компартии Азербайджана тт. В. Ю. Ахундов, Компартии Таджикистана Д. Расулов, Компартии Молдавии — И. И. Бодол, Компартии Армении — Я. Н. Заробян, Компартии Киргизии — Т. Осубалиев, Компартии Латвии — А. Я. Пельше, Компартии Литвы — А. Ю. Сничкус, Компартии Туркмении — Б. Оvezов. На вечернем заседании 6 марта выступил также Министр сельского хозяйства СССР М. А. Ольшанский и первый секретарь Целинского крайкома партии Т. И. Соколов.

* * *

7 марта на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Через все выступления красной нитью проходит мысль: глубоко продуманные выводы и предложения доклада тов. Н. С. Хрущева исключительно правильно намечают конкретные пути для достижения тех высот сельскохозяйственного производства, которые намечены Программой партии и решениями XXII съезда.

Создание новых органов по управлению сельским хозяйством, быстрейшее искоренение вредных последствий правопольной системы земледелия, интенсификация сельскохозяйственного производства и повышение его культуры, рост материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в результате их труда, комплексная механизация земледелия и животноводства — эти и другие важнейшие проблемы затрагиваются в каждом выступлении. Многие ораторы отмечают, что большой вред сельскому хозяйству в свое время нанес культиваторы И. В. Сталина.

Представители республик, краев и областей в своих выступлениях информируют Пленум ЦК о том, что делается для быстрейшего подъема сельского хозяйства.

Первым на утреннем заседании 7 марта выступил секретарь ЦК Коммунистической партии Грузии В. П. Мжаванадзе. Он, в частности, отметил, что в докладе тов. Н. С. Хрущева убедительно доказано, что сельскохозяйственное производство имеет неменьшие возможности роста, чем промышленность. Использование этих возможностей зависит от уровня руководства. Но если в промышленности строго соблюдаются определенные технологические законы, то в сельском хозяйстве агротехнические правила еще не стали обязательными для многих колхозов и совхозов. А это необходимо.

Тов. Мжаванадзе также подчеркнул необходимость увеличения материальной заинтересованности, ее важное значение для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Оратор затем сообщил, что делают

коммунисты и народ Грузии для лучшего использования благодатных земель этой солнечной республики.

Секретарь ЦК Коммунистической партии Эстонии тов. И. Г. Кэбин привел интересные данные о результатах труда эстонских животноводов. За истекшие три года семицентки колхозы и совхозы республики на 79 процентов увеличили производство мяса, на 37 процентов — производство молока. За это же время государственные заготовки мяса увеличились более чем вдвое. Есть хозяйства, где уже сейчас на 100 гектарах пашни производят 150 центнеров мяса. В частности, такого замечательного результата достиг совхоз имени Ленина.

Примечательно при этом следующее. Как сообщил тов. Кэбин, такие результаты в основном достигнуты за первые два года семилетки. В прошлом году производство мяса и молока осталось на уровне 1960 года. Это произошло из-за недостатка кормов. Колхозы и совхозы республики в условиях экстенсивной системы земледелия, когда треть пашни занята травами, исчерпали свои возможности. Сама жизнь настолила на необходимость изменения структуры посевов.

Председатель «Союзсельхозтехники» тов. П. С. Кучумов привел примечательные данные о техническом перевооружении сельского хозяйства после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. Номенклатура сельскохозяйственной техники за это время увеличилась почти в 4 раза. Промышленность сейчас выпускает свыше 500 типов сельскохозяйственных машин и механизмов, позволяющих механизировать широкий круг работ.

Однако техники для сельского хозяйства выпускается еще недостаточно. Учет потребности в технике колхозов и совхозов, произведенной в минувшем году, показывает, отмечает тов. Кучумов, что полностью заявки хозяйств на машины не будут удовлетворены. Оратор поддерживает предложение товарища Н. С. Хрущева об ускорении развития мощности тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и строительстве ударными темпами новых тракторных заводов и заводов сельскохозяйственных машин.

Тов. Кучумов предлагает привлечь для производства сельскохозяйственной техники заводы других отраслей машиностроения. На трибуне председатель колхоза имени XXII партсъезда Винницкой области тов. В. М. Кавун. Изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева мероприятия по улучшению руководства сельским хозяйством, говорит он, отвечают коренным интересам народа.

Я, как председатель колхоза, должен прямо сказать, что до сих пор не чувствовал, чтобы у нас был такой сельскохозяйственный орган, который квалифицированно доходил бы до глубин колхозного производства. Поэтому некоторым руководителям артелей свойственна безответственность, допускается много вольностей, бесхозяйственно используется земля. Ведь это факт, что в ряде колхозов земля по существу пустует, урожай получают мизерные. Отдельные руководители, чтобы не утруждать себя работой по

освоению новых культур, сеют травы.

Тов. Кавун привел данные об урожаях в своем колхозе. В 1961 году средний урожай зерна составил 39,3 центнера с гектара, а сухого зерна кукурузы — 60 центнеров. В нынешнем году колхозники решили собрать по 40 центнеров зерна с гектара, в том числе кукурузы — 62 центнера.

Директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко посвятил главную часть своего выступления рассказу о том, какие огромные резервы и возможности заданы в пропашной системе земледелия. Он, в частности, привел интересные цифры: гектар многолетних трав обеспечивает производство 60 килограммов мяса; овса — 210 килограммов; кормовых бобов на зерно — 300 килограммов; бобов на силос — 360 килограммов; гектар кукурузы — 430 килограммов, а кукурузы в смеси с бобовыми — 510 килограммов.

Таковы данные, полученные институтом.

Широко известен в стране своими достижениями в сельском хозяйстве Марьинский район, Донецкой области. На Пленуме выступил первый секретарь Марьинского райкома партии тов. З. Н. Глухов. Он сообщил, что в минувшем году урожай зерновых с гектара в среднем по району составил 26 центнеров, а подсолнуха — 21,4 центнера. Марьинцы, построив плотины на степных балках и местных реках, создают ирригационную систему главным образом для полива кукурузы.

Оратор поделился интересным опытом партийно-массовой работы и работы по выдвижению и воспитанию молодых руководящих колхозных кадров. Как и все выступающие, тов. Глухов подчеркнул, что на Пленуме ЦК совершенно правильно и своевременно поставлен вопрос о перестройке управления сельским хозяйством.

В обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева 7 марта также

приняли участие товарищи: секретарь Смоленского обкома КПСС П. А. Абрасимов, академик К. И. Скрябин, секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев, секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов, директор научно-исследовательского института электрификации и механизации сельского хозяйства нечерноземной зоны СССР М. Е. Матепура, секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, секретарь Волгоградского обкома КПСС А. М. Школьников, секретарь Куйбышевского обкома КПСС А. С. Мурысов, секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев, директор Минского тракторного завода Б. Г. Сивак, секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячев, секретарь Киевского обкома КП Украины П. Е. Шелест, секретарь Ростовского обкома КПСС А. В. Басов и секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаев.

(ТАСС).

Документы XXII съезда КПСС — каждому рабочему

Решения XXII съезда КПСС, новая коммунистическая Программа предъявляют идеологическому Фронту более высокие требования. Идеологическая работа должна быть поднята на уровень практических планов, которые осуществляют партия и советский народ. Задачи коммунистического строительства требуют усиления идеологической работы среди народа.

В резолюции XXII съезда партии подчеркивается, что главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех тружеников на претворение в жизнь новой Программы партии.

В модельном цехе агитаторы и пропагандисты широко разъясняют рабочим материалы исторического съезда. Кружок, которым я руковожу, посещают 16 человек. В настоящее время мы заканчиваем изучение материалов XXII съезда партии. Надо сказать,

что в процессе изучения часто возникают вопросы, связанные с жизнью цеха, завода и города. Особенно оживленно проходят собеседования, когда разговор заходит о работе модельного цеха.

Модельный цех обеспечивает литейные цехи завода модельно-опочной оснасткой на все виды машин. По своей мощности и производственным площадям цех испытывает трудности, особенно в настоящее время, когда ведется усиленная подготовка производства трактора «Т-4». При изучении материалов съезда у слушателей возникают ценные предложения по вопросу ускорения изготовления отдельной модели. После этого каждый из них советуется с рабочими на производственных участках и часто находит правильные решения. Например, в цехе была установлена отсылающая вентиляция от деревообрабатывающих станков. Мотор при работе вентиляции не выключался целыми сутками. Коммунист тов. Курицын (слушатель кружка), посоветовавшись с электриками цеха, ус-

тановил там блокировку, и в настоящее время электромотор включается только в то время, когда работает станок. Это дало возможность экономить большое количество электроэнергии.

Вот другой пример. Цех получил ответственное задание: изготовить модель 75-сильной головки цилиндров для трактора «ТДТ-60». Во время работы рабочие внесли ряд ценных предложений по ускорению изготовления модели. Задание было выполнено досрочно. Каждый из рабочих гордится тем, что внес свой вклад в выполнение этого важного заказа.

Следует сказать, что все слушатели кружка являются агитаторами в цехе и показывают личный пример высокопроизводительного труда.

Так решения XXII съезда КПСС претворяются в жизнь коллективом модельного цеха. Большой трудовой подъем и активность вызвала Программа партии у всех советских тружеников. Ф. ЛЕВШИН, пропагандист модельного цеха.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР Замечательные успехи чугунолитейщиков

Отличными трудовыми успехами встречает день выборов в Верховный Совет СССР коллектив чугунолитейного цеха № 3.

В стержневом отделении, в смене мастера тов. Паренюк, работает Александр Хаусова. В цехе она недавно, но уже освоила производство и в настоящее время делает стержни без брака.

7 марта Александра Хаусова сделала 55 стержней вместо 42 по норме.

Замечательно трудится в смене

мастера тов. Медведева стержненщица Нина Бердюгина. Она лучшая стержненщица цеха, ударник коммунистического труда.

Кадровая стержненщица цеха тов. Глазова в чугунолитейном цехе № 3 пришла из первого чугунолитейного. Выполняя взятые социалистические обязательства, она 7 марта сделала 126 стержней вместо 83 по заданию.

Еще лучших результатов добилась стержненщица Раиса Игнатьевна Кожевникова. При той же

норме, делая стержни одной и той же детали, она выполнила норму почти на 200 процентов, заформовав 163 стержня.

Не отстают от работниц стержневого отделения и формовщицы. Алевтина Шевелева и Галина Афанасьева заформовали 550 опок вместо 500 по норме, выполнив норму на 110 процентов.

Особенно замечательных результатов добились Людмила Гридинина и Галина Пьяных — вместо 500 они заформовали 630 опок.

Л. ШИЛЯЕВА.



Обязательства под угрозой срыва

Желая достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, коллектив нашего завода взял на себя социалистические обязательства. Вопросу проверки выполнения этих обязательств было посвящено прошедшее на днях совещание начальников цехов и отделов, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей цеховых комитетов профсоюза.

Тракторостроители обязались выполнить производственный план первого квартала по выпуску товарной продукции на 2 дня раньше срока, т. е. 29 марта. Как же выполняется этот основной пункт обязательств?

Со времени принятия обязательств прошло два месяца. Как показывает работа прошедших месяцев, обязательства находятся под угрозой срыва. Справившись с программой января и февраля по выпуску товарной продукции, коллектив завода допустил значительное отставание по сдаче деталей в запасные части, а также допущен перерасход фонда заработной платы и снижены технико-экономические показатели.

Итоги работы первых дней марта показывают, что некоторые цехи допускают отставание

от суточного графика выпуска продукции. Сдерживают ритмичную работу всего завода механизированные цехи №№ 1, 2, 5, кузнецкий. За 3 дня марта со сборочных конвейеров не сошел ни один сельскохозяйственный и трелевочный трактор. Хуже работает в марте, чем в феврале, и стапелитейный цех. Плохо обеспечивает цехи металлом отдел снабжения.

Для того, чтобы сдержать свое слово, надо опередить на одни сутки график выпуска производственного плана по товарной продукции и восполнить недодел прошлых месяцев, выполнить в

марте план по повышению производительности труда на 106,8 процента и сдать на 1 миллион 430 тысяч рублей запасных частей для сельского хозяйства страны.

Задача, стоящая перед коллективом завода, безусловно, большая. Выполнить ее — наш долг. Необходимо в эти дни усилить трудовое напряжение, борясь за экономию рабочего времени, не допускать простое оборудования, лучше организовать работу в каждом цехе, на каждом рабочем месте. В этом — залог успеха выполнения принятых обязательств в честь выборов.

По нашему ЗАВОДУ

Конференция НТО Машпром

6 марта в Доме техники состоялась отчетно-выборная конференция членов научно-технического общества Машпром на заводе. С отчетным докладом о работе первичной организации НТО Машпром за период с 6 марта 1961 года по 6 марта 1962 года выступил председатель совета тов. Ситников.

За отчетный период значительно выросла организация. В ее рядах насчитывается 618 человек. За это же время при активном участии членов общества в клубе завода, цехах, Доме техники прочитано 443 лекции, проведено 365 массовых экскурсий. В командировках по обмену опытом выезжало свыше 500 работников завода, подавляющее большинство которых — члены НТО Машпром. В результате командировок и внедрения мероприятий, заимствованных на передовых заводах, экономический эффект достигнут за 1961 год в размере 479 рублей.

Большим уважением и заслуженным авторитетом не только среди детей, но и среди родителей пользуются воспитательницы Ольга Леонидовна Зайцева, Эльвира Александровна Перевозная, медицинская сестра Анна Семеновна Пантелеева.

С каким теплом и уважением о них отзываются дети! Спокойно и радостно на душе у каждой матери, когда дети в таких заботливых и ласковых руках.

Простота и скромность Ольги Леонидовны, ее уравновешенность и справедливая требовательность заслужили всеобщее уважение родителей и безграничную любовь детей к своей чуткой воспитательнице.

Она находит время и на учебу в институте, и на то, чтобы подобрать интересную книгу для малышей, зная запросы каждого.

И не случайно в играх дома главная героиня у детей — их любимая воспитательница.

Примите же, наши дорогие друзья, большое родительское спасибо за ваш скромный и бес покойный труд и разрешите пожелать всем вам еще больших успехов в работе, здоровья и счастья в личной жизни.

В. ИВАНОВА, Г. УЛЬЯНОВА, КУКУШКИНА, КОРОЛЬ, ЩЕРБАКОВА, МАТВЕЕВА, ДЕРБАКОВА и другие.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ.

Типография АТЗ.

Спорт за неделю

Закончился розыгрыш первенства завода по шахматам среди команд, вышедших в финал. Первое место заняла команда отдела главного конструктора, набравшая 28,5 очка. Ей присуждено звание чемпиона завода и вручен кубок, на втором месте команда АНИТИМа — 25,5 очка и на третьем — инструментально-производственного корпуса — 19,5 очка.

5 марта на стадионе «Труд» состоялась очередная встреча наших хоккеистов с бийским «Химиком». Игра закончилась победой спортсменов тракторозаводцев со счетом 15:0. Самыми результативными игроками в этой игре были: Долбышев, забросивший 4 шайбы; Щекотихин, Чистополов и Сопряков, забросившие по две шайбы.

Команда тракторозаводцев по-прежнему возглавляет турнирную таблицу, имея 20 очков из 22 возможных. После прошедших игр соотношение шайб таково: забито — 103, пропущено — 22.

Наши спортсмены остались провести одну встречу, которая состоится в г. Барнауле с командой «Красное знамя».

Прошли соревнования по конькам на первенство городского совета ДСО «Труд». Первое командное место завоевала первая команда детской спортивной школы Алтайского тракторного завода, второе — команда прессового цеха

и третье — машиностроительного техникума.

В личном первенстве среди девушек первое место заняла Небольсина (прессовый цех), второе место — Бандурина (детская спортивная школа) и третье — Шуваева (детская спортивная школа).

Среди юношей лучшие результаты имеют Шевченко (машиностроительный техникум), который занял первое место, за ним воспитанник детской спортивной школы Куприянов и на третьем месте — Тибекин (машиностроительный техникум).

4 марта на стадионе «Труд» проводились соревнования мотогонщиков на льду. В классе легких машин — 125 см³ победила Корчагина (АТЗ) — первое место (ее результат 3 мин. 21 сек.), на втором месте — Короткую («Алтайсельмаш») — 3 мин. 21,5 сек. и на третьем месте Елисов (сельскохозяйственный техникум).

В классе машин 175 см³ победили Понтко, Белоусов (автомотоклуб) и Чугуров (сельскохозяйственный техникум). И в классе тяжелых машин — 350 см³ на первом месте Гришковец (РМЗ). Его результат — 2 минуты 40 секунд, второе место занял Куприянов (АТЗ) — 2 минуты 48 секунд и на третьем месте — Финик (автомотоклуб) — 2 минуты 53,5 секунды.

За первые и вторые места в каждом классе машин вручены грамоты и ценные подарки.

В честь 8 Марта

Трудящиеся нашего завода широко отметили Международный женский день 8 марта. В цехах и отделах завода прошли торжественные собрания, посвященные знаменательной дате. В заводской библиотеке оформлена выставка о женщинах нашей страны. В ней нашли свое отражение радость труда женщины-работницы, счастье материнства, творчество ученых, равноправие женщин во всех областях хозяйственной, политической и культурной жизни страны.

Выставки оформлены в красных уголках цехов и отделов, в молодежных общежитиях.

План выполнен досрочно

САРАТОВ. Новая автоматическая линия обработки колец железнодорожных подшипниковущена на З-м Государственном подшипниковом заводе. 150 тысяч пар внутренних и наружных колец будет выпускать она в год. Раньше обточку этих колец выполняло около ста рабочих. Сейчас это делают шестнадцать автоматических токарных станков, соединенных транспортером. Автоматическую линию обслуживают 12 человек.

Семилетним планом завода предусмотрено создание нескольких линий термической обработки и сборки железнодорожных подшипников. В 1965 году весь комплекс — от поковки до сборки подшипников — будет автоматизирован.

На снимке: слесари Владимир Смирнов (слева) и Николай Мирошников, обслуживающие автоматическую линию. На снимке: слесари Владимир Смирнов (слева) и Николай Мирошников, обслуживающие автоматическую линию.

Фото В. Землянченко.
Фотохроника ТАСС.

Замечательно трудится в честь выборов в Верховный Совет СССР смена мастера тов. Евтушенко из автоматного цеха.

Взятые обязательства эта смена ежедневно перевыполняет.

Февральский план коллектива смены тов. Евтушенко выполнил на 115 процентов. Досрочно, 7 марта завершил коллективом план первого квартала по сдаче запасных частей.

Особенно хорошо работают в этой смене шлифовщица Елена Будненская и бригада коммунистического труда, которой руководит Мария Зубацкая. Они ежеминутно выполняют нормы на 115—120 процентов.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.

Телефоны: редактора — АТС-1 20-50, общий — АТС-1 20-85.

Занес № 405, тираж 4.000 экз.

